

浦东万祥镇万宏村党总支创新党建服务品牌——

# 宏馨党员服务工作室服务群众活力无穷

浦东万祥镇万宏村村民张阿姨由于身患尿毒症需长期做透析治疗,生活十分困难,今年春节前,她收到由宏馨党员志愿者爱心捐助的一台崭新的液晶电视机,感到无比的温暖。类似这样的“微心愿”传递正能量,宏馨党员志愿者已习以为常。这是万宏村党总支创新党建服务品牌——宏馨党员服务工作室,实现群众需求和党员志愿服务无缝对接,同时做到创新社会治理有载体、党组织活动有阵地、党员发挥作用有平台、党员联系群众有途径,呈现出无限活力。

□记者 忻才康 通讯员 王青春

浦东万祥镇万宏村区域面积3.8平方公里,拥有总人口4978人,村民家庭1895户。去年以来,根据“创新社会治理、加强基层建设”的要求,万宏村党总支创建宏馨党员服务工作室做到“六个有”,即有办公场所、有标识、有公示栏、有工作制度、有工作安排,有文档记录。结合党员志愿者各自的特长优势,党总支将120名党员志愿者按照为民服务、政策宣传、敬老服务、助残帮困、医疗保健、法律援助、知识讲座和纠纷调解等内容划分为8个党员志愿服务小组,每个小组设有一名小组长,负责本组人员必要的知识培训、处理问题的方法技巧和注意相关事项。宏馨党员服务工作室还制定人员值班安排表,即每周安排一名志愿者正常值班,接受村民的来信来访,帮助村民排忧解难,并在值班日志上做好相关记录。

**调解矛盾,接地气有作为**  
为使宏馨党员服务工作室成为贴近群众需求的服务窗口,村党总支将有爱心、有威望、有一技之长的离退休党员、在职党员,组成志愿者服务队伍,参与日常服务接待工作。村民郭家四兄妹的父亲过世后,留有一笔村民组撤资款24697.92元,如何分配这笔遗留款,由于兄妹四人原先为家务事引发不和,所以对这笔遗留款的分配产生了纠纷,这期间还发生过一些过激的行为,村委也曾多次进行过调解,终因分歧较大,而无法达成分配协议,这笔遗留款一直挂在村委的账户内。为此,宏馨党员志愿者,主动联系四兄妹并重新开始调解这起继承纠纷,村党总支书记丁备红和志愿者一起,亲自参与了调解,并分头找四兄妹谈话,希望大家从亲情考虑,要认识到金钱有价,亲情无价,一切向前看,在党员志愿者耐心的劝说下,四兄妹终于达成了分配协议,每人各得25%的份额,多年的疑难矛盾终于得到化解。

**奉献爱心,温暖困难群众**  
一个小小的心愿,对大多数人来说也许微不足道,却是困难群众心中的期盼。去年以来,宏馨党员志愿者发起“微心愿”传递正能量活动,先后帮助生活上有困难村民和党员家庭。村民老顾身患严重的糖尿病引发尿毒症及失明,为了尽可能地帮助他的妻子减轻点家务,党员志愿者捐助一台洗衣机送上门。“七一”前夕,大家为身患重病动过大手术,长期需要吃药却坚持在村里发挥余热老党员杨老伯送去一个电饭煲,实现了他一个小小的心愿。纪念建党95周年期间,党员志愿者为身患重病长期需要吃药治疗的蔡某夫妻俩送去崭新的煤气灶头,让他们不用再为做饭而操劳。

**上门服务,解群众“急难愁”**  
宏馨党员服务工作室志愿者根据值班日志上登记的村民需求、突发事件和临时接到的求助电话内容等,及时组织志愿者上门服务,切

实解决村民“急难愁”问题。  
在村庄改造工作中,宏馨党员志愿者主动向村两委请战,帮助村里详细地统计好由于建设过程中被破坏和损失的青苗、树木等情况,都一一记录好;对个别在建设过程中不是很配合的村民家庭,志愿者们三番五次登门拜访,晓之以理,动之以情,特别是那些起早贪黑在外工作的村民,回来的时间不固定,志愿者们前后几次上门做工作,最后所有的村民都被他们的真诚所感动,积极配合工程队,部分村民还主动放弃个人部分利益,使村庄改造顺利开展,村庄面貌焕然一新。  
除上门服务群众外,党员志愿者还针对村民特点、贴近群众需求,做好各类服务项目和活动。据统计,一年来,党员志愿者发放问卷调查1000余份、接待村民150余人、收集社情民意60余条、提供政策咨询325人次、结对帮扶对象12人、开展医疗保健230人次、给予法律援助和调解矛盾纠纷14起、与村民谈心交流24人次、开设各类知识讲座8次,直接受到教育的党员和群众720余人次。  
宏馨党员服务工作室志愿者服务群众接地气有活力,不仅让村民得到更多实惠,也让党员志愿者更有威信,党的各项工作在村里也更容易开展。

## □短讯

### 青浦区举办第六届门球锦标赛

日前,2016年青浦区第六届门球锦标赛暨上海市门球冠军赛青浦赛区选拔赛在白鹤镇社区公共运动场内开赛。来自全区各街镇的32支球队云集在一起,本着切磋球技,增进友谊的精神,共同争夺上海市门球冠军赛参赛资格。  
本次大赛不同以往各项赛事,对于前八名的球队将具备优先参加市门球冠军赛的资格,与全市各路门球高手同场竞技。为此,32支球队非常注重此次大赛,大家你争我夺,斗智斗勇,比赛场面异常激烈,绿茵场上烽烟四起。320余名运动员更是相互配合、谨慎出杆,尽自己所能减少不必要的失误,为各自球队取得更多的比赛分数。经过两天激烈的角逐,白鹤镇门球队、徐泾镇连庵村门球队和徐泾镇门球队分别获得冠、亚、季军。  
通讯员 戴国华

### 长宁新泾镇开展暑期快乐屋休闲系列活动

日前,长宁区新泾镇团委、关工委、少工委联手,在暑期快乐屋休闲屋组织中小学生串制彩珠手工艺品。通过该项活动,正式启动了2016年中小学生暑期快乐休闲的系列活动,将开展生动活泼的活动30余场次,将有2000多人次的中小学生参加活动,以此来丰富活跃他们的暑假生活。  
今年,新泾镇团委、关工委、少工委充分利用社区的人文资源和有利条件,联手镇域内的新泾中学、西郊学校、适存小学、绿苑小学、西郊百联购物中心和该镇的部分居民区等单位,发挥“五老”志愿者和青年志愿者的作用,资助、辅导、带教中小学生开展一系列教育活动。包括参观镇发展史陈列室,了解家乡发生巨变的历程;参观上海市绿色环保小区,践行低碳环保;学习制作手工艺品,串制彩珠和绣制十字绣,提高动手能力;参加西郊农民画、海派撕纸的欣赏和临摹活动,接受艺术熏陶;听取有关心理健康、革命传统、禁毒教育等报告,接受法制、心灵健康、珍爱生命等教育。  
通讯员 朱扬清

### 崇明县城桥镇启动绿色礼品兑换活动

日前,崇明县城桥镇在各社区启用绿色账号礼品兑换活动,让市民们通过积分兑换礼品,进一步提高市民垃圾分类的积极性和自觉性。  
当天下午,一辆白色面包车停放在江山社区小区广场上,不少市民拿着积分卡参与生活用品兑换。“每日倒2次垃圾,可以积20分,积70天就可换1桶金龙鱼牌5升重黄豆油。60开外的范大妈对定点倒垃圾上了心,自从实行垃圾分类活动以来,她每天坚持定时倒垃圾,上半年共攒到2500多分,这次兑换了三样礼品(一桶5升黄豆油、一瓶蓝月亮洗衣液、一条防酸牙膏),她说:“今天换了不少生活用品,非常实惠,既利己又环保。”  
通讯员 施振华

## 赏万亩荷花 游亲子乐园 品味美龙虾 2016 顾村公园消夏赏荷活动明天开幕

□记者 施懿赞/文 陈宗健/摄

本报讯 持续近一个半月的2016顾村公园消夏赏荷活动,本周五将拉开帷幕。记者在顾村公园看到,不少荷花已相继开放,引来不少市民前来赏花拍照。园方为了满足赏荷爱好者和摄影爱好者的需求,首次引进40多个缸栽稀有荷花品种,以园艺手法布置在公园二号门广场及公园悦林大道上,为公园又增添一抹美景。  
为丰富游园赏荷的文化内涵,本次活动以“荷”为主题,举办“荷虾美食节”、“荷”姿雅韵摄影比赛,让市民在欣赏美景之余,增添品尝美食的乐趣。由于活动正值暑假,园方还举办了“小荷杯”少儿书画比赛、亲子“彩绘荷花团扇”、“手工布艺荷花卡套”等主题和特色活动,增加了游园的趣味性。  
据了解,顾村公园种植荷花面积达300多亩,有青菱红莲、友谊牡丹莲、福建红莲、宽瓣白、剑舞等共计28个品种。6月中旬园内的睡莲开始绽放,随着连日来温度的不断



升高,6月底一部分荷花已盛开,预计7月中下旬开始进入盛花期。荷花的开放时间达一个月以上,部分品种可持续到9月份。顾村公园赏荷景点多,最佳的赏花景点有三

处:一处是荷花亭,倚在荷花亭的木栈道上,35000平方米荷花淀一览无遗,荷花以白色的剑舞等品种为主,清新雅丽;二是望月亭,秀丽多姿的荷花、莲花让人赏心悦目;

三是樱花研究所南侧的亭廊,其水域内种植的各品种荷花带给游客不一样的赏荷乐趣。图为创本市白色荷花数量之最的顾村公园荷花亭一隅。

## 松江农行识破一起假冒养老金新骗术

□通讯员 宋孟凯 钱严军

本报讯 近日,松江农行截获了一张假冒农行卡,揭开了利用养老金上调进行诈骗的新骗术。那天营业开始,松江农行新桥支行迎来了一位老年人,要求激活农行卡。但老人手上的农行卡与正常卡存在明显的差异,不仅印

刷模糊、色差明显,并且没有CVV码及银行卡生产商名称。网点行长非常警觉,当即询问老人银行卡的来源,就此揭开了骗子的新骗术。  
原来不久前,这位老人接到来自所谓“国家收藏基金会”和“老年人宣传管理中心”的电话,提示他符合从6月1日起每月增加680

元养老金的资格。为了纪念这个活动,要求老人购买收藏协会的纪念章。于是,这位老人按照对方要求支付了2000元所谓的“藏品费”,并收到了一份从北京寄来的包裹,包括一张“证书”、一张“银行卡”、一张“银行卡主身份证复印件”,告知老人可前往农行网点激活银行卡领取养老金。

经松江农行新桥支行的仔细鉴别,该银行卡确系伪造卡片。鉴于老人早已将钱款汇给骗子,网点员工当即建议老人前往公安局报案,并提醒广大市民提高警惕,增强识别能力,必要时可前往各银行营业网点询问养老金政策,切实保护好自身的财产安全。  
通讯员 施振华